&l — =

5

PN

el 7.10 X A € Mn(F>7

HHEET

XA(t) = tn + CLn_ltn_l + -+ alt + ap,

a; € F.

W a, 1 =—tr(A) F2 ap = (—1)"det(A). &FHH, ATiEY
HAXE 0 A& A 6945 HEAR.

WERR. 5 A = (aij)nxn HIRFIEZ TR E SCRTAN

—Aaln \

—Aa2n

xa(t) = det

(t —aj; —a12

\ —An,1 —Aap 2

14741 30 € SCRT AN

xa(t) = (t —ar1)(t —aga) -~ (t — anyn) + p(t),

—az; t—azy -

. t—an,n)

Hrbp e Ft] H deg(p)<n — 1. # deg(xa)=n H lc(x4)=1.

B,

Ap—1 — Q11 — " —

(—a1,1 —ar2 -

—Q21 —Q22 -

\_an,l _an,Q e

1




R E xa4(0) = 0 M HALH det(A) = 0. #02& A
REAEAR 4 HAN Y A v O

SRR 711 FELE KRMTIE LR GA P o £ A BFT
An—ihEFXZ AR (=1 3% L2019-2020 F &
FEIGE—FH R AR K.

R 712 ERSGABA: R Ae L(V) B dim(V) =n,
My A(t) & n ke E—% AKX,

FER 7.13 EV ALK C LEMB TN f Ac L(V).
A —2H4FIES=E.

WERR. XN xa € C[t]\ C, FTBA xa £ C HEDH R A
(MR RAEH). Bl A GRFIER. T2, A BHFLH &
L]

) 7.14 %X A e M,(C). iE¥: AMMT—NL=A4E%.
WERH. S n a4, S n=10, ZERIEAXARZ. EAn>1H
n— 104t Rz.

FEACM,(C). £ AFRC" LEirkKe,. .. e,
THEEET ANEKBRET. ALEPTR AA—N14A
TRE (u). RIF/EHF_FFH PR 5.3,

A A * |
O(n—l)xl B

2



A¥F AeC, BeM, (C). #AFHFMHBIEZ ALEPc
GL,_1(C) 43 P 'BP R L=/t &

Q _ 1 len—l .
Om-1)x1 P
0| P v H

Q_l A * 0
Om-1)x1 B

_ / 1 le(”—l) A * 1 le(n—l)
\O(n—l)xl p! Om-1x1 B O(n-1)x1 P

(A
N \ Oyt PlBP) |
T
A PI'BP %2R E=FA%E% AIAT LR-ZEL=HA%
. 2K, A~ T. O

ERR 7.15 BB FH: BT Ac L(V) AV R ak
Toy4EER L= F 8y,



) 7.16 %X A€ M,(F) 4= F o3k L= A A

(A« % 0w

O A2 X e *
O O Az -+ =
*

\O 0 0 .- Ak)
IEA XA = X4, XA

WEER.
xa(t) =det(tE — A)
(tEn1 — A * * e * \
O tEn, — Ay * o *
= O O tEy, — Az - *
: : : . *
\ 0 0 O - 1B, - A

Hb A A0 WFHHE, i=1,2,... k. TA,

. k
— H det(tE,, — A;) = H X4;(t)
i—1 =1

3l 717 ZV R C Logn gaxmr=m, Aec L(V). 1E9:
AR n—1489 A--FT =0,

JERR. 2 5 A B MBET A € L(V) B A" i dt
An ALEERGR A FAEEE . BEANL [ F R
HFAEAR .



‘iﬁ‘LLUZkGI’(f)- m) dlm(U) =n—1. %ueU. &M1A

fA)) = (foA)(u) = (A*(f))(u) = (Af)(u) = A(f(u)) = 0.

K AW eU FA, UAAFTER. O

8 XA

EX 81 EKAcLV) WmR ALV HEBLTHIES
R A HE M, WAR AR PXAH]. 2R A e M, (F) 48
AT —A3t A 4B, AR A & A0,

EIE 8.2 (T AFIFET) & n=dim(V) A c L(V).
M AT A BRE AR n NEBELXGFIEEE.

WERR. vy, ..., v, 0 A W ANERPETC ORIV R 8. )
A(VZ) = )\Z'VZ', 1 = 1,2,...,71. iﬂé%%” )\17-‘-7)\71 € FK_‘
TE PN BB, vy, oo v 2 VRIS, H

(A(Vl), A(Vg), e ,A(Vn)) = ()\1V1, )\QVQ, ceey Anvn)

[0 0)
= (V1,...,Vy) O)\2 8 :
KQ 0 .- )\n)



k2, B ALK er,...,6, FRIFEFEE diag(Ar, ..., \).
)]—\IU A(EZ) - )\zfz'- ?ZEIL:, €; T\Ell: .A E‘JCI%;‘@EW%E €1,...,€p %‘@
k. O

HEIL 8.3 LA M (F). MATHAKRSBRE AHn
MNEMRROHIEGE. BAA n ANERELXGHILEG
V...,V A P=(vy,...,v,). W PTLAP Z 3 A4EE.

WERR. 18 A B R L(F") ERZMER T 2 x — Ax. NH
Eik e HE AT RN RE A ML AR AN AR
VETC R IRFAE ) . IO, P g MARHERE B vy, ..., v,
W HERE. T2, PTAP RXAIE. O

ERE 84 BRHA T AcL(V) THALST AL ALV
FEAT — 40 AT 69 45 5 <7 5 A AL

5l 8.5 FHHALH—KF 72T ) %

0 1
A= (1 1) GMQ(]R)

Fldr ARG R AL, R T, K P € My(R) 4%
P~ M, P & 3F 4B %

R tH
t -1
xa(t) = det =t —t—1.
—1 t—1
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Tt FAFIEm &, SFAE N\ A R AFAFIEm E A AL

) 0)-()

AAERM. B A dim(VM) =1, BT2AB (1, \) BRT. £ 4
By 32 6945 AR Z (1, \g)'. B A A # \o, PTAX A
FIEmEAREA XK. N

11
pP= .
A O
pliap =" .
0 M

5 8.6 4atp] 2?7 i, Rlx], ¥ A T FHET D &4ird
TR LER\{0}. RAEEBANAEEAXLGHiEnE. F
A, n>12DREEAL.

5138 8.7 & A€ LIV), A\i,..., \x € specp(A) PR ~FE.
)
R A

A H e



WERR. XT K HN. [ k=1 WSS BRr. Wk >1HY
k — 1 W858 plior.
Wv, eV i=1,2 ...k T

O0=vi+- 4V
il
0=A(vi—+- -+ Vi1 + vy
= A(vy)+ -+ A(vi—1) + A(vi)
= MVi+ -+ N1 Vil + AV
sl Ny, 558 AU
0=\ = A)vi+- 4+ M — No1) Vi1
NS R IpSI
(A —A)vi=-= (M — Ap_1)vi_1 = 0.
K9 (A=), - oy (A= Nmr) BAEE, BT vi=- - - =v;,_1=0.

BT v, = 0. SR —E B —PhEH 111 (i), VM4 4 VM
e HAM. O

HEIS 8.8 X AcL(V), n=dim(V). 4R x4 & F P H n
AN Gk, W AT A, % A e M,(F). 4% x4 £
F YA n ANRE &R, ) ATt Ak.

8



WERR. BE AL, N 2 A T EAAH E AR ERR. AFE v; €
VAN i=1,2,...,n. B VM 4. VW R B A5 8.7),
Frlh vy, .o v, SMERRCE —FH —PhE# 1.11 (). T
e, RHER R vy, ..., v 2 VI — 4 HERg2, AT
XTFAK.

STFHEREE ., 8 A B R L(F) LRSS 7L
x — Ax Bl A]. O

5] 8.9 %
1 01

A=10 10| €M;C).
~101
FIBT A & & 7T AT AL
R HEF )=t -1 —2t+2). EFHE

(t* — 2t +2) +2(t — 1)

CANALF . Tk xa(t) £ C P H AL RAAF 69 4R.
B kiR, AT A Ak. O

EIE 8.10 (T AAIREI) X Aec L(V) A
specp(A) = {1, -+, A}

M ATHALGEHARE V =VM ... 4V,



WEBR. & A BIXT AL, WA ERFE R & vy, ..., v, RV
—HEEGEF 82). KN vy,...,v, € VM 4. 4 VM B
LV = (vi,...,v,) CVM 4. 4 VA T2,

V=V U

R2Z, BBV =Vhiao...e V™ (5| E 7). &
€1, .. €q & VIII—HE i=12,.. . k BERPETER
HRRHE &, BB A3AR T R,

8171, ce ,el,dl, ce ,em, e ,e;@dk
TV I HE 8.2, A RNtk O
B 8.11 X Ae L(V) Tk, V ég—m A K2

81’1, C e ,el’dl, ... ,ek’l, . ,ek,dk.

So ERIERA P 4. N A i AR 64 F 2

(ME;, O - 0 )
O MEg - O
\ O O - NEy)

I 8.12 & A € M, (F) E specp(A) = {\, -+, A} W
AT ARG ARG F'=VM 4. 4 VM

10



WERA. 8 A B P EAERRHERE TAEFE Y A e S ED
A O

EIR 8.13 (T AMHAIBEII) X Ae L(V) B
speci(A) = { A1, -+ At
W AT A Y A
dim(VM) + - - + dim(V**) = dim(V).
WERB. HH5IHE 8.7 AN,
dim(VM 4 - 4 V) = dim(VM) + - -+ dim(V¥).

T
dim(VM 4+ -+ V%) =dim(V) = VM +... 4 VM =V,
H1 € 3 8.10, A mIXT Mk = HAX

dim(VM) + - - + dim(VM*) = dim(V). O

HEIS 8.14 %X A € M, (F) H specp(A) = {\, -+, \p}. W
A ALY LY

dim(VM) + -+ + dim(V) = n.

WERA. 8 A B P _EAERRHERE TAEFE Y A B 51
A O
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5 8.15 X A e M,(F) ARG FRELEE. £ AT
st AL,

JERR. & ke ZT 443 A = 0. Bk A e (F\{0}) R A&
AFIEAR LA g e 4F e = & y. W

Afy) = A A(y) = AV Hy) = A Hy) = - = My

A AF=0, PTA Ny=0. 7. B fF il specp(A)={0}.
Bk AT Ak, W dm(V?) =n (£ 8.13). TE,
rank(A) =0, B A=0. ¥ /&. O

EX 8.16 X Aec L(V), X €specp(A). 4FIEAR X £ x4(t)
T O EHARA N RBEL. HieTF =0 VI e RARN
NG LT R K, AT AR SUHE 4 AR AR 0 X 4L
Fo JUAT & 4.

938 8.17 & A € L(V), A € specp(A). W X a9 REK F 4
TAKT o9 AT T80, ST4E[E A Mg 2E4e.

SERR. B d 2 A BJURTERL T VA R A B d R Tas
618 5 5 = UF A TS — BOIRE T AR T2 2 AR
). TH, 4V MEAET A fHR

oo
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Horf B Ay 16 VY SR (RN (55— 5
53). B9 Ay = A&y, JITLL B = AEy. T2,

xAlt) = x5t)xc(t) = (t = X)'xc(t)

(WLEE —F 58 = ok 8.15). FATE (t — N xa(t). T X HIAR
BEHGS K BIEEE m 1T (8 — N |xalt). Hd<m. O

EHE 8.18 (T AAIRAIV) K A L(V). M AT
Ay HAR S VUTF A4 R

(i) xa(t) &£ F[t] T AR A — KRBT AR, BF x4(t)
QIPT R ARARIE F

(ii) ¥\ € specp(A), N BILITEHE T O RHEETH.

WERR. B specp(A) = {1, -+, A}
W AR, B 8.11, A EHLH LT AHE R 2

(ME;, O - 0 )
O MNEg - O
\ O O - NEy)

Hobrd; & N MJUTERL i = 1,2,k TR,
XA() = (£ = M) = Xg)™ -+ (= )™

A% (1) A0 (i) FR BT
13



2, Bk (1) A (i) par.
Xalt) = (t = M)t = Ao)® - (8 = M) ™,
Hord; 2 N B UTEE, i = 1,2, k. TE,
di + -+ dp = deg(x4) = dim(V).
M E 2 8.13, A AIXT Atk O

HEIL 8.19 % A € Mn(F> W AT ALY BAXL VLT R
A FRAE R

(i) xa(t) & F[t] 7T AH @A — K BT ZA, B xalt)
b9 BT A ARERAE F o

(ii) 3H4EFE Nespecp(A), N B9UTEHRF T ARK TXK.

WERH. JC A BB F" EAERRAER Ny A A 1. O &%
Ja — A A RIE A 5 _E 5 RFAE [A) B AR AR T Ok

5138 8.20 X Ac L(V) A= f e F[t] BRI A. X f=pq, &
¥ p,q e Ft] # & ged(p, q) = 1. W 3FAEE xe ker(p(A))\{0},
q(A)(x) # 0.

JEH. WREZAZ R EE, V = ker(p(A)) @ ker(q(A)). T
72, ker(p(A)) Nker(q(A)) = {0}. # x ¢ ker(q(A)). C.
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EIE 8.21 (VA MHEZ A E) X AcL(V), f(t)eF[t]\{0}
HfA)=0. & f=qq2---qs, £F q,...,¢.CF[t] AR L
.5 ie{l,2,...,s}, & K, =ker(¢i(A)) #= A, = Ag,. W

V=K & - &K,
WERH. BG, WATKIEHES: K+ -+ K, 2B, %

x;+--+x=0,
Hhxy e Ky,...,x, € K. Wpi=aq - qi-1Giy1- Gs,
i=1,2,...,s 8 pi(A) EHF LA

pi(A)(x1) + -+ + ps(A)(x5) = 0.
A py R x; 1358 SCATH, 240 # 5 B, 34T pi(A)(x;) = 0.
BRI A
pi(A)(x;) = 0.

KA ged(qi,pi) = 1, FTbh x; = 0 (513 8.20). fR#EH —=
SR 111 (i), WS oL
SFs IHN. B s =10,V = K. &858 NI,
Ws>1Hs—1HMEMEBRY. ©¢=q ¢ N
ged(q, q) = 1. RIEAXZ 7k 7€ B,

V = K; & ker(q(A)). (1)

W B ATE ker(q(A)) _ERIBRSIBL. RN ker(q(A)) &2 A-
T [R) (B BB =R A 5.8), LA B & ker(g(A))

15



& HE . BN q(A) 1E ker(q(A)) LA 7=
HWL L &, BT q(B) & ker(q(A)) LHIEEF. Xt B,
ker(q(A)), M q =gy - qs HIAGERKTS

ker(q(A)) = ker(q2(B)) @ - - - @ ker(qs(B)).
HARHE (1) 15
V = K; @ ker(qz(B)) & - - - @ ker(gs(B)). (2)

K B 2 A WRRSIE T Bl ker(¢:(B))CK;, i =2,...,s.
i

ker(go(B)) @ -+ - @ ker(qs(B)) C Ko+ -+ - + K.
HETEM (2), V=K &K, ® - & K,. O

EIE 8.22 (T AKHIFEY) K Ac LV). M ATt
ANE ALY uy(t) £ Fit) PTASBARRBLE —K
B -FZ AR,

WEBR. &% A FE V BIEAE N RIFEREZ A=diag(Ay, ..., \y).
1l
palt) = pat) =lem(t =X, t=XN) = J[ (t—a)
ae{\,....\n}
(W25 BB =Yk B 5.7). T &, pat) 78 F[t] A7 Loy
fif 9P PR B2 — IR IR - 2 AL
16



RZ, B pa(t)=(t —B1) -+ (t = Br), HH B, ..., B€F
PIPAE. Wt — Bt — B HER, i # 5. HEHE 77

VZUlEBEBUk‘a

HA U = ker(A—BE), i =1,.... k. WIHE _FH =
WOl 54 U & A AR HU; E’JEX—I%D, X E
x € U, Ax) = Bix, RIBRGIE 7 Ay, ZHEERA T 5:E,

Hrd, =dm(U;). HEZEH=JEH# 59, A £V HE
HEL T B R

/51Ed1 O . 0 )
Q 52].5612 - 0 -
Lo 0 - amy

HEL 8.23 (T ALK ETY) K A M,(F). W AT
AALE BARY () 2 F[t) P TADMAARELE—RE
FTZAR.

H EiR e EHEREES 8.15. N A RIEERREH
B RTLL pa =tF H k> 1. T2, A RNEEXT M1k,

5] 8.24 X F 94 ERF T 2. 9 V Leyat & HF A,
B A2 =&, RT3 A,

WERH. B f(t) = — 1. W f(A) = O. iz =5 k5
B A2, pa)|f(t). T2, palt) =t — 18 pat) =t + 15k
17



pa(t) =t —1D)(t+1). ERATTZHEFERZE— R I Hmm
HZE. T&, At O

SEfR 8.25 X F #94 & T 2. MM A HEF T ALY A
G A=E ERAHAAE ARG py=(t—1)>

TR 8.26 L H T HR4EER ERIE -0
AR R ELE TS N A,

9 {EIAF=E]

EX 91K AcLV)FeveV. & f(t) € F[t]. 4%
FAV) =0, AR f RFET AR v IRILEZTIR. %F
AFe v GRL LA X P R K ADIERSAKIARH KT
AR v /N2 T, ZANA gy THE—HAT Afev
a9 )N % 3 K

KA pua(A) = O, FTUSHMERE v e V, ua(A)(v) = 0. XY
T v e V, RT AFENL v WIEZEZ AL T2,
KT AM v Btk 2 TR 2 TsUF (L.
W f(A)(v) =0. HZ I RERIETT A

f(t) = at)pav(t) +r(t),

Hrt g,r € F[t], deg(r) < deg(pav). WA AfT
flA) = a(A)pav(A) +r(A).
18



P EN AR A v B4 2
0 =q(A)pav(A)V) +r(A)v) =0 +r(A)(v).

T2, r(A)(v) = 0. AN deg(r) < deg(pay), FTLL r(t) = 0.
IS pav]f R, pav|pa. TRIBATE

53 9.2 K Ae L(V)AveV. &k f(t)e F[t]. N f(t)
XTFTARK v FHAG ua,t)|f(1)

EX 93 X AcL(V)FeveV. &
v, A(v), A*(v), ...

AT EEARAE Af v ERGIEN T H. LA
FlA]-v

HH 9.4 X AcLV)Fve.
(i) FIA]-v ={p(A)(v)|p(t) € F[t]};
(ii) FIA] v & AT

(iii) X d=deg(psy). M v, AVv),..., A7 (v) & F[A] - v
fg—2 A AR, d=dim(F[A] - v).

WERR. (i) &%

p =t + pr_1t" T+ 4 o,

19



HA pr,pe-1,...,po € F. N

p(A)(v) = (ppA" + Pt A 4+ o) (v)
= o AR (V) + pr_t ANV - pov € FLA] - v

&Zu we F[A] " V. )H\Uﬁ%EKEN, op, 01,y . ..,0y € F’fﬁ
Bw=>" o A(v). % qlt)=3_,a;it’. N
w = q(A)(v) € {p(A)(v)[p(t) € Ft]}.

(i) % w € FIA -v. ¥ (), F£Ep € Flt] 145
w =p(A)(v). T,

A(w) = Ap(A)(v).

L qg=tp. M Aw)=q(A)(v) € F[A]-v.

(i) B w € FIA-v. H4E (), 45 p € Fl 478
w = p(A)(v). B2 RRIE, F1E ¢, r € F[t] /2
deg(r) < d M

p(t) = q(t)pav(t) +r(t) = p(A) = q(A)pav(A) +7(A).
ER 3] v 115
w = p(A)(v) = ¢q(A)pav(A)(v) +r(A)(v) = r(A)(v).

KA deg(r) < d, T w & v, A(v),..., A" (v) £ F £
LA E. TR,



B ag,ar,...,a01 € PR Y adi(v) =0 & f =
agt" -t art+ag. W fLA)(V) = 0. B deg f < d,
bl ft) =0, Blagy = -+ = a1 = ag = 0. T4,
v, A(V),..., AT v) &tk O
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